

# 文明你我他

## 乐山交警倡议

### 礼让斑马线 守法伴我行

本报讯(记者 罗晓玲)记者昨(1)日从市公安局交警支队获悉,为深入开展“践行十爱 德耀嘉州”主题活动,进一步巩固创文创卫成效,共同营造文明、和谐、畅通的道路交通环境,该支队向广大市民和驾驶员发出“礼让斑马线 守法伴我行”倡议,同时在今年9月至明年2月,开展为期6个月的“不礼让斑马线”专项整治行动。

开文明车,倡导文明出行。行驶车辆不抢闯信号灯,不争道抢道,不占道乱停,行经斑马线时严格执行“三个必须”:必须提前减速,做好让行准备;当有行人通过斑马线时,必须停车让行;当无行人通过斑马线时,必须低速通过。

行文明路,践行文明交通。行人步行通过路口或者横穿道路时走斑马线,遵守交通信号灯指示,不跨越护栏;通过无交通信号灯斑马线时,注意观察两边来车,确认机动车停车礼让时,应当快速通过,不在马路上追逐嬉戏、打闹、玩手机,积极营造“路畅人和”的出行秩序。

做文明人,服务文明创建。争做文明交通的践行者、先行者和宣传者,从我做起、从小处着眼,广泛宣传文明交通法律法规,积极参与文明出行劝导活动,不断影响、带动身边的人自觉文明驾驶、有序停放,共同营造良好的文明交通环境。

## 新冠肺炎防控知识 30

### 帮孩子防病毒, 要注意这些小细节

#### 1. 居家防护不放松

儿童感染新冠肺炎的途径和成人一样,一是通过口或鼻吸入有病毒的飞沫和气溶胶;二是被病毒的飞沫和气溶胶溅到或落到孩子的口、鼻和眼睛部位;三是被病毒污染的手接触口、鼻、眼睛。因此,切断传播途径是预防新冠肺炎非常重要的措施。

那么,家长该如何帮助孩子做好日常防护呢?家长在日常生活中应该督促孩子养成良好的个人卫生习惯。居家务必做到以下几点:

接触可能被污染的物品后必须洗手,以保持手部清洁。教会孩子使用科学的洗手法,洗手时用洗手液或肥皂,在流动水下洗手。

孩子的物品、玩具和餐具等,家长要定期消毒。

每天室内通风次数不少于3次,每次通风时间20—30分钟。当户外空气质量较差时,通风换气的频次和时间可适当减少。

每餐制作过程始终保持清洁卫生、生熟分开。使用的餐具,在餐前餐后均应及时彻底清洗、消毒后存放。切忌使用消毒剂消毒,最好是进行煮沸消毒。

家长回家后应换掉外面穿的衣物,洗手后再抱孩子。

用餐时,家长不要与孩子共用餐具。给孩子喂食时,不要用嘴吹食物,不要用嘴尝试食物后再喂给孩子,更不要用嘴嚼完食物后再喂给孩子。

(未完待续)

(本报综合)

## 上好“开学第一课” 落地落实“双减”政策

# 全市中小学、幼儿园开启新学期

本报讯(记者 张力 文/图)昨(1)日,全市43万余名中小学、幼儿园学生正式迎来开学的日子。新学期、新气象,孩子们一大早迎着清晨的微风,迈着精神抖擞的步伐,重回阔别已久的校园,开启新学期的征程。

“早上好,欢迎回到乐师附小!”当日8时许,记者在乐师附小看到,该校大队委们身着统一整齐的服装,早早排好了队,喊着响亮的口号,迎接同学们返校。在校门口,老师扮演学校“吉祥物”给予孩子们新学期的鼓励。大家跨过学校精心设置的“入学门”,测量体温、进入校园。

11时许,乐山市县街小学在举行开学典礼后,各班纷纷开展“开学第一课”。“病毒肆虐,举国抗击,多少可歌可泣的英雄事迹,让人泪目……”在该校五年级(5)班,班主任罗红以“爱党爱国,致敬英雄”为题,向孩子们讲述抗疫英雄的故事,增强大家的爱国主义情怀。

据悉,在“开学第一课”中,我市各地各所学校重点围绕党史学习教育,开展“从小学党史永远跟党走”开学主题教育,同时围绕爱国主义教育、安全教育、心理健康教育和森林防火安全教育等,组织多种形式的开学教育活动,促进学生培育和践行社会主义核心价值观。

据悉,今秋开学,我市有序推进“双减”工作各项举措落地落实。截至目前,全市范围已关停无证无照学科类校外培训机构35家,拆除机构设置的户外宣传广告牌12个,下达责令整改通知书11份。

在课后服务上,我市将在全市义务教育阶段学校推行课后服务“5+2”模式,即学校每周5天开展课后服务,每天至少开展2小时,结束时间与本地正常下班时间相衔接。同时,将积极开发设置多种课后服务项目,对学习有困难的学生进行辅导和答疑,对学有余力的学生要引导其拓展特长爱好;开展丰富多彩的文艺、体育、劳动、阅读、兴趣小组及社团活动,不利用课后服务时间讲新课,尽最大努力满足学生的不同需求。



“开学第一课”厚植爱国主义情怀



开学典礼



执法人员校园周边执法

## 市城管局

### 开展校园周边市容环境整治

本报讯(记者 吴薇 文/图)昨(1)日是秋季开学首日,为给广大师生、家长提供安全、整洁、有序的校园周边环境,市城管局集中执法力量,开展校园周边环境综合整治。

“请把临时占道摊位收回店内,不要挡住行人通行。”当日8时许,在乐师附小附近的一文具店前,市城管局泊水街大队两名执法人员正在执法。“每年开学期间,商家为了抢生意,会将摊位往外移,也有一些临时摊贩会在学校周边聚集。”据市城管局相关负责人介绍,校园周边环境整治是管理工作的重点之一,他们每天都有专人在中心城区各学校周边值守,劝导商家进店经营,劝离临时摊贩,并治理噪音。

当日,市城管局执法人员分别在乐师附小、市柏杨小学、市实验小学、市机关幼儿园雪杉分园,以及乐山一中、乐山外国语学校、市实验中学等学校开展校园周边市容环境整治,取得良好成效。下一步,市城管局将实行上学、放学高峰时段定人、定岗,加强学校周边秩序管理,确保整治成效常态化。

## 奋斗百年路 启航新征程

### —— 第八届四川国际旅游交易博览会特别报道 ——

## 服务旅博会 “小海棠”出征

本报讯(记者 吴薇)第八届四川国际旅游交易博览会将于9月2日至5日在峨眉山市举行。作为旅博会一道青春靓丽的风景,嘉州小海棠青年志愿者(以下简称“小海棠”)8月31日再次整装待发,准备前往旅博会会场,开启本届旅博会志愿服务。

据悉,为了提高“小海棠”的服务水平和能力,8月31日,共青团乐山市委对本次招募的100名“小海棠”开展了集中培训,重点围绕旅博会概况、乐山旅游概况、会务礼仪等方面进行培训。从9月1日起至9月4日,他们分批进入上岗

训练和上岗服务。在上岗服务过程中展示热情好客的“当家人”风采,展示志愿者“尽人心”技能,展示美丽乐山“代言人”形象。

据团市委有关负责人介绍,“小海棠”主要对嘉宾和客商做咨询、引导、翻译以及政务服务等方面的志愿服务,通过服务展现当代大学生风采、当代青年风采。乐山师范学院学生王紫涵表示,能加入嘉州小海棠青年志愿者团队,觉得非常荣幸,希望在服务旅博会的同时提升自己的能力,展现嘉州小海棠青年志愿者的正能量。

## 完善基础设施 着力风貌塑造

### 太平镇 跑出农业产业园区建设“加速度”

本报讯(黄崇玉)沙湾区太平镇大力发展种植佛手柑、柔毛淫羊藿等道地中药材,农业产业园区种植规模不断扩大,经济效益不断增长。为补齐农业产业园区基础设施和环境风貌短板,该镇聚焦“园区风貌改造,提升整体颜值”,跑出了农业产业园区建设“加速度”。

该镇通过“村组干部会”“村民议事会”等方式,及时向基层干部群众宣讲实施园区风貌改造的目的意义,明确风貌改造既是太平镇作为全国农业产业强镇和全国“一村一品”村镇落实相关建设项目的需要,也是实施乡村振兴战略的需要。同时,多方听取基层干部群众对园区风貌改造的意见建议,广泛凝聚思想共识,群众能够主动理解配合、参与园区风貌改造工作,实现了土地

自调、林木自移、矛盾自消。

在项目建设推进过程中,该镇将园区风貌改造涉及的范围以村为单位,采取分片包干制,由镇党委班子成员、包村干部、村组干部组成工作小组,负责落实本村范围内的所有项目推进。各工作小组比学赶超、不甘落后,形成了干在实处、走在前列的工作氛围。镇、村干部拿起铁铲、锄头、镰刀等工具带头参与环境整治,顶烈日冒酷暑,争分夺秒地干,同时动用挖掘机、装载机、破碎机等机具,清理各类垃圾300余吨。

短短1个多月时间,该镇共整治道路23公里,新增太阳能路灯,园区文化元素提升27处,房屋立面风貌改造2万余平方米,编制栅栏2600米,栽植花木3万余株,打造观景平台2个,配套建设农产品展示厅,实

现了园区风貌改造与产业发展统筹推进,群众幸福指数明显上升。



### 快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯

## 深入打好污染防治攻坚战

## 持续改善生态环境质量